
  

    

  

     
    

CAMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO 

Ata da 34° (Trigésima quarta) Sessao ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo 
Ordinario, da 20? (Vigésima) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim Estado 
do Espirito Santo, realizada no dia 21 de setembro de 2022, na sede do Legislativo, 
situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim—ES, sob a Presidéncia do 

Vereador José de Oliveira Lima. A hora regimental, foi registrada a presenca dos 

seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Anténio Carlos Helvécio, 
Erasto da Costa Rocha, Estevao Silva Machado, Joao Bechara Netto, Julio César 

Ferreira de Magalhaes, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, Paulo Sérgio 

de Toledo Costa e Renildo Nascimento Peganha. A Sessao teve inicio com a leitura 

da Biblia. Apos o Vereador Estevao Silva Machado pediu uma mogao de pesar pelo o 
falecimento do Sr. Adelson Soares pai do Secretario de Turismo. Vereador Julio 

César Ferreira de Magalhaes pediu também mocao de pesar do Sr. Joao Cardoso. 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicagao N° 159/2022. Ementa: Indica para que seja 

tomada uma providéncia para evitar risco de rompimento do dique do rio Itapemirim, 

neste Municipio, localizado na estrada publica, que corta a Fazenda Barra Seca, 
Apecarb e Campo Acima. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Indicagao N° 
160/2022. Ementa: Indica oferta de curso ou treinamento basico de “primeiros 

socorros” para os profissionais da Educacao, neste Municipio. Autoria: Lucimar 
Alves Soares. Indicagao N° 161/2022. Ementa: Indica disponibilizar mais uma 

Equipe da Saude da Familia para o bairro de Itaoca, neste Municipio. Autoria: 

Lucimar Alves Soares. Indicagao N° 162/2022. Ementa: Indica a reforma da praca 
publica na localidade de Pedrinhos, neste Municipio. Autoria: Anténio Carlos 
Helvécio. Indicagao N° 163/2022. Ementa: Indica reforma da quadra poliesportiva 

“JOCIEL RODOVALHO VENTURA“ em Grauina, neste municipio. Autoria: Paulo 
Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Decreto Legislativo N° 26/2022. Ementa: 

Rejeita a prestagao de contas da prefeitura de Itapemirim — exercicio de 2017, 

| constante no parecer previo tcees-105/2021-1, de responsabilidade dos prefeitos 
| Luciano de Paiva Alves e Thiago Peganha Lopes. Autoria: Alcione de Amorim 

Gomes; Erasto da Costa Rocha; Renildo Nascimento Peganha. Parecer Prévio 
do Tribunal de Contas- TCEES N° 02/2022. Ementa: Parecer Prévio do TCEES 
0046/2021-6 - 2° Camara - Prestagao de Contas Anual da Prefeitura Municipal d 
ltapemirim — Exercicio de 2018 - Rejeigao das Contas. Autoria: Tribunal de Contas 
do ES. Veto N° 05/2022. Ementa: OF/GAB-PMI/N°. 221/2022 - Veto Integral ao 
Projeto de Lei n° 041/2022 que institui no Ambito municipal o programa “horta escolar” 

destinado ao cultivo de mudas de arvores frutiferas, hortaligas e plantas medicinais 
no municipio de Itapemirim. Autoria: Poder Executivo Municipal. Veto N° 06/2022. 
Ementa: OF/GAP-PMI/N.° 222/2022 - veto integral ao projeto de lei n° 042/2022 que 

institui o més da “conscientizagao do combate a violéncia contra a mulher”. Autoria: 
Poder Executivo Municipal. Veto 07/2022. Ementa: OF/GAB-PMI/N°. 223/2022 - 
Veto Integral ao Projeto de Lei n° 047/2022 que institui a semana municipal da 
primavera e conscientizagao a preservacao do meio ambiente no calendario oficial de 

eventos no municipio de Itapemirim. Autoria: Poder Executivo Municipal. Apos 
iniciou o Pequeno expediente. Vereador Joao Bechara Neto: cumprimentou a todos. 

Relatou a frieza por parte da secretaria de satide encaminhar o projeto de Lei para 
Camara Municipal, que trata do piso nacional dos agentes de satide e agente de 
endemia e informou que é um projeto tao simples e nao encaminha para camara visto 

que o recurso para pagar vem via Ministerio da Saude, porque eles estao vinculados 
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a estratégia da satide da familia. Informou que os municipios vizinhos ja pagaram e 0 

Municipio de Itapemirim ainda nada. Disse que o prefeito pediu prioridade para o piso 

nacional, mas a secretaria de satide nado encaminha 0 referido projeto. Recurso que o 

governo federal manda para este municipio; para esta repassando para estes 

profissionais, mas nao chega. Disse como cobrar produtividade destes agentes, 

porque eles sabem do direito que eles tem do piso salarial, salubridade e outros. 

Vamos valorizar estes profissionais sao eles que batem na porta dos moradores, eles 

tam levantamento de hipertenso, diabéticos e acamados. Pediu para acelerar o envio 

deste projeto para esta casa de lei. Vereador Antonio Carlos Helvécio: 

Cumprimentou a todos. Relatou sobre a indicagao sobre a praga dos Pedrinhos que 

esta abandonada e precisa de reforma; pediu uma atengao ao chefe do executivo Dr. 

Anténio da Rocha Sales que olhassem para aquela comunidade. E tambem a praca 

central em Itaoca que esta precisando de uma reforma. Relatou conforme o Vereador 

Joao Bechara Neto falou do projeto do piso salarial dos agentes de satide e de 

endemias e pediu que envia logo para camara para poder resolver esta situa¢ao. 

Vereador Estevao Silva Machado: Dispensou a fala. Vereador Presidente José de : 

Oliveira Lima: Cumprimentou a todos. Disse que 0 vereador nao pode se privar de ey 

suas prerrogativas e relatou sobre alguns projetos como piso salarial dos agentes € 

também o decreto de emergéncia dos produtores rurais, informou que tem projetos 

que nao da para esperar, precisa que os responsaveis cumpram seus deveres para | 

um municipio melhor. Iniciou o Grande Expediente. Vereador Joao Bechara Neto: 

Cumprimentou a todos. Relatou sobre um problema que vem acontecendo no distrito 

de Itaipava. Disse que 0 cemitério publico nao tem como sepultar seus entes queridos. 

Informou que em 23/03/2015 foi baixado um decreto pelo executivo, na epoca 

declarou de utilidade publica para desapropriagao de um terreno de aproximadamente 

15.000m? no Bairro Bela Vista. O termo de posse deste referido terreno € de 14.764m? TJ 

foi desde abril de 2020. Falou que € uma obra rapida, com pouco recurso as vezes >) 

com mao de obra propria, sé falta regularizar o ponto de vista ambiental vé a questao “4H / 

de licenciamento e informou que o Prefeito pediu prioridade para ser resolvido esta | im 

situacao, mas existem pessoas que estao atrapalhando para ser concretizado esta 7 

obra do referido cemitério publico. Estas pessoas querem receber vantagens por iss 

fica colocando empecilhos. Disse que as reclamagdes nao estao piores nas redes 

sociais porque nao esta chovendo. Pediu apoio aos vereadores para juntos conseguir 

resolver a ampliagao do cemitério Publico de Itaipava. Vereador Renildo Nascimento 

Peganha: Concordou com a fala do Vereador Joao Bechara e disse que tem muitas 

pessoas que estao na prefeitura atrapalhando a ampliagao do cemitério publico, e 

parabenizou a dois funcionarios Ronaldo (Fia) e Robson Sacramento eles se 

empenharam a pedido do Prefeito para fazer a obra do muro do cemitério disse ter 

ficado de uma secretaria para outra, sO para pegar um papel para comegar a obra do 

muro, isso tudo com o pedido do Prefeito. Este nao é a ampliagao é para fazer este \ 

referido muro, disse ter feito uma covardia com eles. Vereador Erasto da Costa OX 

Rocha: Cumprimentou a todos. Informou que teve uma reuniao com o Prefeito foi \ 

muito proveitosa. Relatou que no 26/09/2016 era vereador nesta casa de lei fez uma \ 

indicagao da energia solar do municipio, e a parte social e disse que as casinhas 

entram nesse projeto. Em 2017 a administragao atual daquela €poca nao deu atengao 

a este referido projeto e informou que a populagdo deste municipio precisa muito, e 

tera muitos beneficios e peco o apoio dos Vereadores. Vereador Paulo Sérgio de 

  
  

CAMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUCAO LEGISLATIVA - 

www.camaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

ab



    

    

  

   
   

CAMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO   

  

Toledo Costa: Cumprimentou a todos. Pediu ao Prefeito Dr. Anténio Rocha que desse 

uma atencao especial ao bairro Maragua, e um bairro nao tem unidade de saude, 

creche, escola, praca, quadra de esporte e nao tem ruas pavimentadas, mas € um 

bairro nobre. Peco a secretaria de obras e demais secretarias que fagam uma visita a 

este bairro, para atender a demanda daquele povo. E muito dificil um bairro com mais 

de 200 familias nao ter nada. Relatou também uma indicagaéo que foi apresentada 

sobre a reforma da Quadra Municipal de Gratina, vejo que estao comegando a fazer 

algumas reformas e também agradecer a reforma da Casa Lar sabemos como é 

importante esta reforma, e aproveito a oportunidade para pedir pela reforma da 

Quadra de Gratina. E também a indicagao da estrada que liga Paineiras a Apercab 

informou que o Dick esta quase rompendo a estrada, se chover vai inundar Brejo 

grande, Rio Muqui vai até em Campo acima. Entado fez um apelo a secretaria de obras, 

agricultura e pediu que dé uma passada nesta referida estrada para que possa 

resolver esta situacao antes de romper este Dick. Pego ao Sr secretario de saude 

resolva a situagdo dos agentes de sade e de endemias para que nao haja 

manifestacdes em frente da prefeitura para poderem reivindicar seus direitos; eles 

precisam que sejam resolvidos. Fago um apelo ao Secretario que resolva esta 

situacao para eles nao paralisarem. Vereador Presidente José de Oliveira Lima: 

Relatou que sabe que as demandas dois cinco distritos sao demandas distintas de 

varias secretarias no meio rural, urbano. Informou que o distrito de Itapecoa nao tem 

5 

representante. Disse que o Executivo trabalha em equipe para resolver estas 

demandas e assim poder resolver essas situagdes em cada localidade. Devemos 

  
levar os servicos de qualidade para os Municipes. E disse que somos cobrados e sim 

temos que cobrar do executivo para que resolva todas as demandas. Vereador 

Estevao da Silva Machado: Cumprimentou a todos. Disse que antes de ser lider do 

governo, sou lider do meu povo. Informou que como os nobres vereadores falaram, 0 

executivo tem uma equipe; uns para somar, outros para atrapalhar isso acontece em 

todas as administragdes. Nesses 3 meses de administragao temos pontos negativo 

como também pontos positivos. Informou que esteve junto com o Prefeito, Secretario 

de Obras e alguns vereadores visitando uma obra em Itaipava de saneamento basico, 

na qual disse ter sido cobrado pelo SR. José Carlos nesta casa de lei e informou qu 

a obra ja esta em andamento se continuar no mesmo ritmo esta obra estara pronta 

mais rapido possivel para ser inaugurada, e resolver a situagao da localidade de 

ltaipava e Itaoca e esperamos que seja estendida para outras localidades. Relatou 

que a localidade de campo acima também passa pelo mesmo problema e acredito 

que logo sera resolvida. Relatou que no mesmo dia participou da assinatura de um 

convénio com a caixa econémica federal com recurso na margem de trinta milhoes 

para varias obras no municipio e também varios projetos para Itapemirim e 

| parabenizou o Prefeito pela visao ampla do futuro do municipio de Itapemirim. Disse 

ter assinado porque nao esta inadimplente. Ordem do Dia: Projeto de Lei N° 

13/2022 : Ementa: Da denominacdo de rua “Camilo Dutra’, em Joacima, neste 

| municipio. Autoria: Julio César Ferreira de Magalhaes. O Projeto foi dado 

publicidade no dia 15/02/2022, apos seguiu para pareceres juridicos e comissao 

permanente Colejur. No dia 25/02/2022 o projeto foi para primeira discussao e votagao 

na 5° sessao ordinaria do dia 03/03/2022 a pedido do autor a matéria foi retirada de > 

pauta. O projeto seguiu em primeira discussao. Vereador Julio César Ferreira de 

Magalhaes: Disse nao ter sido culpa da mesa, informou que teve um problema foi 
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retirado de pauta. Seguiu para urgéncia simples tendo sido aprovado. O Projeto 

seguiu em discussao e votacao nica tendo sido aprovado. As atas seguiram para 

votacao tendo sido aprovada. Vereador Presidente José de Oliveira Lima: Informou 

que esta aguardando a esta casa 0 envio a LDO porque o prazo da Loa esta se 

encerrando no dia 30/09/2022, pediu ao Vereador Estevao Silva Machado que informe 

ao Executivo. Agradeceu a todos e nao havendo mais a ser tratado, declarou em nome 

de Deus encerrada a presente sessao. 

ws 
Joséde Oliveira Lima 

Presidente 
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